

去年我区重点项目总体推进良好

在建项目投资完成 114.8%

日前，记者从区发改局了解到，2016年我区重点建设项目有33个，年度计划投资额达41.05亿元，全年累计完成投资额35.58亿元，完成年度投资计划的86.7%。其中，在建续建项目总体推进情况良好，投资进度达114.8%。

在建续建项目推进情况良好

区发改局有关负责人说：“去年我区计划新开工的重点项目比重较大、有突破。”计划新开工项目18个，年度计划投资额13.75亿元，全年完成投资额4.22亿元，投资完成率30.7%。其中，220kV森林输变电工程、110kV城郊输变电工程、横江公司拆迁安置区首期工程、广州（珠江）生命健康城奥特莱斯商务区项目、“天人山水”创意产业与养生乐园项目、远达广场项目6个项目已动工在建；从化区看守所、南方医科大学第五附属医院门诊综合区、广州日立压缩机有限公司增资扩产项目、莱茵商业广场、广州澳捷科技有限公司项目、广州好莱客创意家居厂房建设、嘉民广州从化物流项目、太平镇中心卫生院、太平镇三小、银林湖国际养生养老基地项目、凤凰壬丰数字文化产业基地项目、500kV从西站220kV出线工程等12个项目已基本完成主要的前期工作，今年会陆续开工。

此外，目前我区在建续建项目 15 个，年度计划投资额 27.13 亿元，全年完成投资额 31.36 亿元，投资完成率 114.8%。其中，青云路改造工程、S355 线与青云路口立交桥建设工程、广州广汽比亚迪新能源客车项目、广州帕卡汽车零部件有限公司迁建项目、广州市牛奶公司从化青龙基地现代化牧场 5 个项目已竣工投产或投入使用；广州市第七资源热力电厂、江埔街大江路公共租赁住房工程项目、敬老院扩建工程、亨龙焊接高技术产业创新基地、广州凤凰山颐乐养生文化村一期 5 个项目主体工程或一期工程基本完工，广州地铁线网工程一一十四号线及支线投资完成率 95%。

去年我区基础设施及民生建设工程成效显著

据介绍，2016 年我区由政府主导的基础设施类项目和社会民生类项目 16 个，年度计划投资额 24.52 亿元，全年完成投资额 21.44 亿元，投资完成率 87.5%。其中，青云路改造工程、S355 线与青云路口立交桥建设工程、广州市第七资源热力电厂、江埔街大江路公共租赁住房工程项目、敬老院扩建工程等 5 个项目已竣工或即将完工，地铁十四号线、从化大桥、110 千伏云星输变电工程、220kV 森林输变电工程、110kV 城郊输变电工程、横江公司拆迁安置区首期工程等 6 个项目已全面动工。“我区路网、电网、水网、能源网、民生设施和公共服务网等基础设施及民生建设工程成效显著，有力地促进了我区

城市配套和社会事业进步发展。”区发改局有关负责人说道。

据了解，2016年我区以社会投资为主的产业类项目17个，年度计划投资额16.53亿元，全年完成投资14.14亿元，投资完成率85.5%，产业类建设项目投资进度明显加快，投资结构进一步优化。广州广汽比亚迪新能源客车项目、亨龙焊接高技术产业创新基地、广州帕卡汽车零部件有限公司迁建项目、广州市牛奶公司从化青龙基地现代化牧场、广州凤凰山颐乐养生文化村一期5个项目陆续竣工投产，广州香港马会马匹运动训练场、海霸王增资扩产项目、广州（珠江）生命健康城奥特莱斯商务区项目、“天人山水”创意产业与养生乐园项目、远达广场项目5个项目动工在建。

记者了解到，我区纳入广州市2016年重点建设项目4个，年度计划投资额6.17亿元，全年完成投资额9.84亿元，投资完成率159.5%，超额完成了年度投资计划，高于广州市平均水平。其中，从化图书馆（二期）项目已全面竣工并投入使用；广州市第七资源热力电厂主体工程完工；广州香港马会马匹运动训练场项目加快加大了投资进度，全年完成投资额超过年初计划两倍；广州凤凰山颐乐养生文化村项目一期建设基本完成。

提升服务 优化环境

逐步形成项目轮动推进格局

2016年，我区在推进重点项目建设上取得了较大的突破，逐步形成竣工投产项目、在建续建项目、计划新开工项目、优质招商引资重点储备项目的轮动推进格局。

区发改局有关负责人表示，2016年，我区采取积极举措，强化民主决策、统筹协调、服务保障等，推进重点项目建设进度。科学谋划，合理布局，遵循“可实施”“可实现”的原则，充分利用我区有限的财力和资源，重点围绕完善基础设施、改善公共服务和居民生产生活环境，推动我区民生工程和经济社会协调发展的总体思路，确定了重点建设项目计划。科学、民主、合理的决策，使得我区重点项目建设取得明显的成效。此外，我区还提升服务，优化环境。在推进重点项目建设过程中，我区坚持“一手抓进度，一手抓服务”。建立区领导直接挂钩联系重点项目机制，分管区领导定期组织专题调研或现场会，深入企业，为企业解难题。同时，各部门切实执行重点项目审批绿色通道制度和“一门受理、并联审批、信息共享、限时办结”的服务要求，进一步规范、简化了审批和验收流程，优化了政务服务和投资环境，提高行政效能。通过区委区政府统筹，日常督办和专题协调督办等方式，切实保障重点建设项目顺利推进。